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The article presents the results of a comprehensive study of physi-
cal capacity of children 5-6 years. Sex differences revealed a number 
of indicators of physical performance and fi tness. An integrated as-
sessment of physical capacity, which includes informative indicators 
of power and capacity of energy systems.
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ПРОБЛЕМА ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ З ОЛІМПІЙСЬКОЇ ОСВІТИ
 КРІЗЬ ПРИЗМУ СУЧАСНИХ КОНЦЕПТУАЛЬНИХ ПІДХОДІВ

Дослідження присвячене формуванню у майбутніх фахівців та 
учителів практиків фізичної культури загальноосвітніх навчальних 
закладів готовності до олімпійської освіти. Розроблено, теоретично 
обґрунтовано та експериментально перевірено технологію підготов-
ки фахівців з олімпійської освіти з огляду на сучасні концептуальні 
підходи до фізичного виховання учнівської молоді, яка спрямована 
на формування мотивів, системи знань, умінь та навичок реалізо-
вувати олімпійську освіту в навчально-виховному процесі школярів.

Ключові слова: олімпійська освіта, олімпізм, олімпійський 
рух, фізична культура і спорт.

Постановка проблеми. Важливою особливістю сучасної 
концепції фізичного виховання є зміщення акценту в бік підви-
щення освітнього спрямування як визначальної умови успішнос-
ті формування фізичної культури особистості школяра. Це визна-
чається низкою обставин:
 по-перше, нова, орієнтована на гуманістичні цінності, загаль-

на па радигма цієї сфери соціального життя висуває адекват-
ні вимо ги до підготовки спеціалістів у галузі фізичного вихо-
вання та спорту;

 по-друге, конкретизація цієї загальної парадигми у нових умо-
вах функціонування сфери фізичної культури і спорту перед-
бачає широкий спектр інноваційних напрямів фізкультурно-
спортивної діяльності, для ефективного здійснення яких необ-
хідні спеціалісти нового типу;
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 по-третє, в умовах ринкової економіки існує проблема кон ку-
рен тоздатності й адаптивності. Для її вирішення від фахівців 
ви магають не тільки високого професіоналізму, компетентності 
у відповідній професії, але й достатньо розвинені додаткові 
здібності, гнучкість і різноманітність дій.
Одним із напрямів вирішення цієї проблеми є залучення ді-

тей і молоді до ідеалів олімпізму, які ґрунтуються на загальнолюд-
ських, гуманістичних, духовно-моральних цінностях, пов’язаних 
зі спортом. Це особливо важливо в сучасних умовах життя на-
шої країни, з урахуванням того, що частину молоді охоплює над-
мірний прагматизм, нігілізм і байдужість до духовних цінностей.

Головна причина недостатнього залучення молоді до олім-
пійської освіти полягає в непідготовленості більшості учителів до 
складної роботи з реалізації ідей олімпізмуразом з недостатньою 
ефективністю системи підвищення кваліфікації учительських ка-
дрів з фізичної культури. Сучасні концептуальні підходи пропо-
нують докорінну зміну всього процесу фізичного виховання шко-
лярів, насамперед його серцевини – навчального процесу. У той 
же час до роботи в таких нових умовах учителів ніхто не готував, 
а система підготовки тих, хто сьогодні навчається у фізкультур-
них вишах та на факультетахчи інститутах фізичного виховання 
і спорту, здебільшого залишається колишньою.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. На сьогодні про-
блеми впровадження олімпійської освіти в навчально-виховний 
процес загальноосвітніх навчальних закладів висвітлені у пра-
цях як зарубіжних, так і українських дослідників: К. Єфременков 
[4] досліджував проблему оновлення змісту навчальних дисци-
плін у вищих навчальних закладах знаннями з олімпійської осві-
ти; В. Єрмолова [5] розробила і систематизувала сценарії олімпій-
ських уроків та заходів з олімпійської тематики; В. Дудкін [3] до-
сліджував форми, методи, види навчальних занять та інформа-
ційні технології, які можуть бути використані в процесі реаліза-
ції олімпійської освіти у вищих начальних закладах; Г. Рагозіна [6] 
розробила програму теорії і практики олімпійської освіти для фор-
мування у студентів готовності до реалізації олімпійської освіти; 
В. Сергеєв [7] досліджував гуманістичну спрямованість форм, ме-
тодів та засобів олімпійської освіти учнівської та студентської мо-
лоді; С. Гагарін [2] вивчав вплив між предметних зв’язків на фор-
мування готовності студентів фізкультурних закладів освіти до 
виховної діяльності до виховної діяльності на основі ідей олімпіз-
му. На думку багатьох учених (Л. Лубишева, О. Михневич та ін.) 
мета олімпійської освіти полягає у вирішенні актуальних проблем 
фізичного виховання в нашій країні – формування позитивного 
ставлення дітей і молоді до занять фізичною культурою і спортом.

Результати досліджень зарубіжних і вітчизняних учених 
(М. Булатова, С. Бубка, О. Вацеба, Ц. Висоцки, В. Сергеєв, В. Сто-
ліров та ін.) свідчать про недостатній рівень знань шко ля рів з пи-
тань олімпійської освіти. На їхню думку, цей факт пояснюється 
несформованістю готовності у майбутніх фахівців та недостат-
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ньою кількістю кваліфікованих спеціалістів у загальноосвітніх 
начальних закладах для впровадження у процес навчання та ви-
ховання дітей і учнівської молоді елементів олімпійської освіти.

Мета роботи. Розробити, теоретично обґрунтувати та експе-
риментально перевірити технологію підготовки фахівців з олім-
пійської освіти з огляду на сучасні концептуальні підходи до фі-
зичного виховання учнівської молоді.

Виклад основного матеріалу. З метою вивчення стану під-
готовки майбутніх фахівців з фізичного виховання і спорту та учи-
телів фізичної культури до впровадження олімпійської освіти в 
навчально-виховний процес загальноосвітніх навчальних закладів 
було опитано 209 студентів факультетів фізичної культури вищих 
навчальних закладів України, зокрема 48 студентів Кам’янець-
Подільського національного університету імені Івана Огієнка 
(КПНУ), 53 студенти Тернопільського національного педагогічно-
го університету імені Володимира Гнатюка (ТНПУ), 46 студентів 
Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича 
(ЧНУ), 63 студенти Харківського національного педагогічного уні-
верситету імені Г.С. Сковороди та 54 учителі фізичної культури за-
гальноосвітніх навчальних закладів Хмельницької області.

Анкетування проводилося серед студентів четвертих курсів 
перед проходженням педагогічної практики в загальноосвітніх 
навчальних закладах та учителів фізичної культури, які проходи-
ли курси підвищення кваліфікації на базі Кам’янець-Подільського 
національного університету імені Івана Огієнка.

Результати дослідження щодо визначення рівня олімпійської 
освіти у студентів факультетів фізичної культури вищих навчаль-
них закладів України засвідчили, що студенти мають недостатній 
рівень знань з історії і сучасного стану олімпійського руху (57,4% 
правильних відповідей). Більшість із них (43%) не керуються ідеа-
лами і цінностями олімпізму в своєму житті, тому що не знають їх, 
разом з тим вони цікавляться Олімпійськими іграми (94,23%) і ви-
являють бажання стати учасниками олімпійського руху (46,97%). 

Більшість студентів також вважають за необхідне здійснюва-
ти педагогічну діяльність, спрямовану на залучення дітей та учнів-
ської молоді до ідеалів і цінностей олімпізму (77,59%), але разом з 
тим оцінюють свій рівень знань з історії і сучасного стану олімпій-
ського руху, як низький (45,5%), і бажають його підвищити (95,7%).

Усі учителі фізичної культури закінчили вищі навчальні пе-
дагогічні заклади фізкультурно-спортивного профілю. Важливо 
зауважити, що більшість з них стверджують, що робота з підго-
товки фахівців фізичної культури з олімпійської освіти, яка про-
водилася під час їх навчання у вищих навчальних закладах, не-
достатньо ефективна. Як правило, випускники вишів не готові 
проводити роботу із залучення підростаючого покоління до іде-
алів і цінностей олімпізму. Крім того, під час проходження кур-
сів підвищення кваліфікації у вищих навчальних закладах учите-
лі фізичної культури не отримували знання з олімпійської освіти.

Для підтвердження нашого припущення було проведено ан-
кетування учителів фізичної культури, які проходили курси під-
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вищення кваліфікації в університеті. Результати відповідей на 
питання з теорії і практики олімпізму та олімпійського руху ви-
явили, що рівень знань з олімпійської освіти низький. Не володі-
ють знаннями з олімпійської освіти 88,9% учителів фізичної куль-
тури. У 96,2% анкетованих відсутній досвід реалізації олімпій-
ської освіти у загальноосвітніх навчальних закладах. Але важли-
во те,що 100% слухачів курсів виявили бажання впроваджувати 
олімпійську освіту в своїй професійній діяльності.

Отримані результати дослідження свідчать, що студенти та 
учителі фізичної культури усвідомлюють свою непідготовленість 
до олімпійської освіти і хотіли б підвищити свій рівень.

Із цією метою ми розробили технологію формування готов-
ності у майбутніх учителів та учителів фізичної культури, які вже 
працюють до олімпійської освіти школярів загальноосвітніх на-
вчальних закладів.

Серед основних цілей підготовки майбутнього вчителя фізич-
ної культури до олімпійської освіти школярів можна визначити такі:
 формування мотивів навчальної діяльності, спрямованих на 

засвоєння знань з олімпійської освіти школярів;
 формування системи знань з олімпійської освіти;
 формування системи вмінь і навичок реалізовувати олім пій сь-

ку освіту в навчально-виховному процесі.
Технологія формування готовності до олімпійської 

освіти передбачає внесення допустимих змін у зміст навчаль-
них дисциплін гуманітарної, фундаментальної та загально-про-
фе сійної підготовки.

Оновленню підлягав як нормативний, так і вибірковий блок 
дисциплін, що дозволило послідовно здійснювати підготовку май-
бутніх учителів фізичної культури до олімпійської освіти школя-
рів від 1-го до 4-го курсу. 

Так, у межах дисциплін гуманітарної, соціально-економічної та 
фундаментальної підготовки були запропоновані окремі теми олім-
пійської тематики: «Спортивні зв’язки античних держав північного 
Причорномор’я з давньогрецьким світом»,«Генерал О. Бутовський – 
громадський діяч, педагог, один із засновників Олімпійських ігор» (курс 
«Історія України»), «Питання фізичної культури в працях стародав-
ніх філософів», «Філософія олімпізму» (курс «Філософія»), «Комерція та 
олімпійський рух», (курс «Економіка»), «Олімпійські аспекти в досяг-
ненні політичних цілей» (курс «Політологія»), «Місце та роль спортс-
мена в олімпійському спорті», «Засоби масової інформації в міжна-
родному спортивному і олімпійському русі» (курс «Соціологія фізич-
ної культури і спорту), «Боротьба з використанням допінгу у спор-
ті», «Олімпійська хартія – основний правовий документ олімпійсько-
го руху» (курс «Правознавство), «Значення фізичної культури і спор-
ту у формуванні здорового способу життя», «Олімпійський рух і охо-
рона навколишнього середовища» (курс «Валеологія).

Зміст і методика викладання навчальних тем спрямовані на 
ознайомлення майбутніх учителів фізичної культури із сутністю 
олімпійських термінів і понять (олімпійська освіта, олімпійська пе-
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дагогіка, олімпійське виховання, олімпізм, олімпійських рух, ка-
локагатія, агоністика та ін.), з’ясування історичних джерел похо-
дження олімпійської освіти та її актуальності в умовах сьогодення; 
ознайомлення з гуманістичними ідеями виховання античного пе-
ріоду та сьогодення; з’ясування основних проблем сучасного олім-
пійського руху та їх вплив на різні аспекти суспільного життя; об-
говорення перспектив подальшого розвитку олімпійської освіти в 
суспільстві; знайомство з новими здобутками вітчизняних і зару-
біжних учених з олімпійської освіти і виховання в сучасній школі. 

До змісту дисциплін загально-професійної, професійної та 
практичної підготовки були внесені такі теми олімпійської темати-
ки: «Олімпійська педагогіка П’єра де Кубертена», «Олімпійська осві-
та у формуванні гармонійно розвиненої особистості», «Олімпійські 
уроки в школі» (курс «Педагогіка»), «Ритуали і традиції Стародавніх 
Олімпійських ігор та їх наступність в сучасних Олімпійських 
іграх», «Принципи та основні положення «Фейр Плей» (курс «Історія 
фізичної культури»), «Організація і методика проведення Малих 
Олімпійських ігор» (курс «Рухливі ігри). Оновлення змісту спортив-
них дисциплін (легка атлетика, гімнастика плавання, спортивні 
ігри та ін.) передбачав внесення тем з історії виникнення, розви-
тку, проблем і сучасного стану виду спорту в системі олімпійсько-
го руху. Адже, як свідчить аналіз навчальних програм, висвітлення 
вказаних питань здійснюється в обмежених обсягах. 

Важливою умовою підготовки майбутніх учителів фізичної 
культури до олімпійської освіти школярів є вивчення цих питань 
у процесі науково-методичної діяльності, яка передбачає виконан-
ня курсових і кваліфікаційних робіт (чи окремих розділів) з олім-
пійської проблематики, підготовку рефератів і наукових робіт для 
участі в конференціях. Саме тому до переліку тем курсових та ква-
ліфікаційних було внесено теми олімпійської проблематики, се-
ред них: «Олімпійські традиції у фізичному вихованні дітей та під-
літків», «Методичні особливості проведення олімпійського уроку з 
учнями загальноосвітнього навчального закладу», «Методичні осо-
бливості проведення олімпійського уроку з учнями середніх класів 
загальноосвітнього навчального закладу», «Методичні особливості 
проведення олімпійського уроку з учнями старших класів загаль-
ноосвітнього навчального закладу», «Методичні особливості прове-
дення Малих Олімпійських ігор з учнями загальноосвітнього на-
вчального закладу», «Формування здорового способу життя школя-
рів засобами олімпійської освіти», «Формування знань школярів з 
олімпійської тематики на уроках фізичної культури» та ін.

Для поглибленого вивчення майбутніми учителями фізич-
ної культури питань олімпійської освіти та з метою формування у 
них готовності до реалізації олімпійської освіти школярів ми роз-
робили спецкурс «Олімпійська освіта».

У програмі спецкурсу були окреслені теми, що сприяють те-
оретичній і практичній підготовці майбутніх учителів фізичної 
культури до олімпійської освіти школярів у навчальному процесі 
та в позаурочній діяльності: «Теоретико-методичні та організа-
ційні засади олімпійської освіту контексті нормативно-правової 
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бази початкової загальної освіти», «Олімпійські ігри Стародавньої 
Греції», «Відродження Олімпійських ігор сучасності», «Олімпійські 
символи та церемонії», «Олімпійська освіта в Україні: практич-
ні форми діяльності», «Методика підготовки та організації про-
ведення олімпійських уроків», «Методика і організація проведення 
Малих Олімпійських ігор», «Особливості методики та організації 
проведення конкурсів та вікторин олімпійської спрямованості»). 

У навчально-тематичному плані матеріал з олімпійської осві-
ти добирався таким чином, щоб студенти завдяки спецкурсу за-
кріпили вивчений матеріал з олімпійської освіти та вдосконалили 
свої знання, вміння і навички щодо проведення роботи з олімпій-
ської освіти молодших школярів.

Практична складова технології вміщує різноманітні 
види, форми, методи, засоби, прийоми професійно-педагогічної 
підготовки, які спрямовані на реалізацію мети і відповідних за-
вдань щодо готовності майбутнього вчителя фізичної культури до 
олімпійської освіти школярів, серед них – ділові ігри, тренінги, 
дискусії, індивідуальні творчі завдання, мікро викладання, моде-
лювання, завдання творчого та дослідницького характеру.

Основною формою викладання теоретичного змісту стали 
лекції проблемного характеру, що дозволило за допомогою про-
блемних запитань і висування гіпотез заохочувати студентів до 
спільного міркування, дискусії та спільних висновків. 

На семінарсько-практичних заняттях із фахових дисциплін 
особлива увага зверталася на питання специфіки підготовки май-
бутніх учителів фізичної культури до олімпійської освіти школярів. 
Кожне семінарсько-практичне заняття було організовано за таки-
ми етапами: вирішення організаційних питань; виявлення вихід-
ного рівня знань, що здійснюються через письмовий контроль ви-
хідних аспектів теми; постановка тематичних питань для обгово-
рення і з’ясування нового матеріалу; вирішення практичного за-
вдання; постановка питань для контролю; підбиття підсумків.

Під час проведення практичних занять відбувається опра-
цювання і поглиблене вивчення питань відповідної теми лекції, 
відпрацьовуються практичні уміння і навички, презентуються 
результати самостійної роботи студенів. На практичних заняттях 
велика увага надається питанням методичної підготовки студен-
тів щодо організації і проведення різних урочних і позаурочних 
форм олімпійської освіти.

Самостійна робота студентів передбачає вивчення і кон-
спектування літературних джерел, виконання письмових і усних 
завдань викладача, підготовку доповідей, повідомлень, проектів 
та презентацій, написання наукових статей.

Крім того, ми ставили за мету актуалізувати засоби професій-
ної підготовки студентів до олімпійської освіти школярів під час 
проходження педагогічної практики. Для конструювання й орга-
нізації заходів олімпійської освіти студентам надавалися скороче-
ні, але достатні для їхньої підготовки, інформаційні блоки, що вмі-
щували в собі інформаційну й операційну частини. Під час підго-
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товки цих частин особлива увага зверталася на підготовку студен-
тів до проведення роботи, спрямованої на залучення школярів до 
ідеалів і цінностей олімпізму. Основними завданнями, які стави-
лися перед студентами, були: висвітлення питань олімпійської те-
матики під час уроків фізичної культури; організація і проведен-
ня виховних годин, конкурсів, вікторин на олімпійську тематику; 
оформлення класного олімпійського куточка; проведення олімпій-
ського уроку; організація спортивно-масових заходів олімпійської 
спрямованості, які б сприяли залученню школярів до олімпійсько-
го руху та здорового способу життя, участь у розробці, організації 
та проведенні спортивно-масового заходу «Малі Олімпійські ігри».

Результати другого анкетування, яке проводилося наприкін-
ці навчального року, виявили, що студенти мають високий рівень 
знань з олімпійської тематики (94,9% правильних відповідей).

Аналіз результатів опитування дає змогу стверджувати про 
ефективність розробленої технології формування готовності май-
бутніх фахівців фізичної культури і спорту, адже студенти під-
вищили свій рівень знань з олімпійської тематики, здобули прак-
тичні вміння і навички щодо організації і проведення спортивно-
масових заходів і майже 95% студентів виявили бажання стати 
активними учасниками олімпійського руху.

Програма олімпійської освіти учителів фізичної культури 
розглядалася як необхідна ланка у педагогічній технології олім-
пійської освіти.

Розробка програми олімпійської освіти для учителів фізичної 
культури здійснювалася упродовж декількох етапів:
 на першому вивчався вітчизняний та зарубіжний досвід ре-

алізації олімпійської освіти в системі підготовки та перепід-
готовки педагогічних кадрів. Накопичувалася інформаційна 
база науково-методичного забезпечення, створювався банк 
даних навчальної та популярної літератури;

• на другому здійснювалася практична робота з реалізації про-
грами олімпійської освіти на основі розробленого семінару 
«Теорія і практика олімпійської освіти» для учителів фізичної 
культури під час проходження курсів перепідготовки педа-
гогічних кадрів. Метою і завданнями програми олімпійської 
освіти другого етапу технології було наступне положення – 
сформувати олімпійську освіченість в учителів фізичної куль-
тури за допомогою різних педагогічних ситуацій, які вимага-
ють вияву високоморальної поведінки, спонукають не тільки 
до суперництва, але й до співпраці, єднання учасників проце-
су, активізують їх до спілкування один з одним.
Програма семінару розрахована на п’ять днів. Вона включає 

зміст олімпійської освіти дітей 1-4 класів (Друзі Елади), 5-8 кла-
сів (Юні Олімпійці), 9-11 класів (Олімпіоніки), які проводяться у 
формі факультативу.

Велика увага в програмі семінару надавалася педагогічним 
іграм (Малі Олімпійські ігри), метою яких є формування у вчите-
лів фізичної культури конкретних умінь і навичок, а також потре-
би до закріплення знань з олімпійської освіти.
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Щоденний розклад роботи семінару з олімпійської освіти побу-
дований таким чином: спочатку теоретичне заняття, потім практич-
не заняття ( 1-й день – «Олімпійський урок»; 2-й день – «Олімпійська 
миля»; 3-й день – «Малі олімпійські ігри»; 4-й день – «Олімпійський 
день здоров’я»; 5-й день – «Олімпійське свято»). Завершує програму 
дня «Круглий стіл) на якому відбувалося обговорення практичних 
заходів, підведення підсумків дня, план роботи на наступний день.

Також у рамках семінару наголошувалося на важливості 
проведення навчальних діалогів з такими питаннями:
 як заняття спортом можуть сприяти розвитку моральної та ес-

тетичної культури особистості?
 чи відповідають ідеали олімпізму реальності?
 яким повинен бути спортсмен олімпієць?

Для допомоги учасникам семінару в оволодінні програмним 
матеріалом був підготовлений навчально-методичний посібник 
«Олімпійська освіта».

З метою виявлення ефективності семінару «Теорія і практика 
олімпійської освіти» було проведено анкетування учителів фізичної 
культури наприкінці курсів підвищення кваліфікації. Як свідчать 
результати дослідження, у 92,7% учасників семінару вдалося сфор-
мувати систему олімпійських знань: практично всі відповіді на за-
питання з історії і теорії олімпійської освіти школярів були правиль-
ними. Зауважимо, що учителі фізичної культури після закінчення 
семінару зазначили, що володіють знаннями і практичними нави-
чками олімпійської освіти. Також майже усі учителі вказали, що і 
надалі будуть вивчати історію, теорію та практику залучення під-
ростаючого покоління до ідеалів і цінностей олімпізму. На нашу дум-
ку, це відбулося завдяки практичним формам, які були направлен-
ні на формування конкретних умінь та навичок олімпійської освіти. 
Однак не всі учасники семінару виявили бажання використовувати 
олімпійські знання у своєму стилі життя та професійній діяльності, 
що може бути пов’язано з тим, що деякі учителі фізичної культури 
частково оволоділи знаннями та практичними уміннями і навичка-
ми застосування їх у навчально-виховному процесі.

Отже завдяки використанню розробленої технології олімпійської 
освіти майбутніх фахівців фізичної культури та учителів-практиків 
фізичної культури загальноосвітніх навчальних закладів вдалося 
сформувати у них готовність до впровадження олімпійської освіти у 
свій професійній діяльності. Про це свідчать дані анкетування: біль-
ше 90% студентів і учителів фізичної культури виявили високий рі-
вень знань з історії і сучасного стану олімпійського руху. Респонденти 
також зазначили, що не тіл ьки усвідомлюють значущість цієї педаго-
гічної діяльності, але й володіють практичними уміннями і навичка-
ми для використання різних ф орм олімпійської освіти.
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students' physical education. These techniques are aimed at forma-
tion of motivation, the system of knowledge, and practical skills for 
their realization in Olimpic educational process.

Key words: olympic education, olimpizm, olympic motion, physi-
cal culture and sport.
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УДК 378.016:796.332

І. І. Стасюк

ЕНЕРГЕТИЧНІ ВИТРАТИ КВАЛІФІКОВАНИХ 
ГРАВЦІВ У ФУТЗАЛІ ПІД ЧАС ЗМАГАЛЬНОЇ 

ТА ТРЕНУВАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Футзал високоінтенсивна спортивна командна гра, під час якої 
гравці витрачають велику кількість енергії. Енергетичні витра-
ти прямо впливають на ігрові кондиції спортсменів – знижуєть-
ся працездатність, а також адаптація організму до впливу зовніш-
нього середовища. У статті наведені показники енергетичних ви-
трат кваліфікованих гравців (нападників, захисників, воротарів) 
під час змагальної та тренувальної роботи у футзалі.

Ключові слова: частота серцевих скорочень, фізіологічні показ-
ники, змагальна та тренувальна діяльність, енергетичні витрати. 

Постановка проблеми. Прогрес видів спорту, в тому числі 
і футзалу, спонукає до оптимізації тренувального процесу [2, 5]. 
Одним із шляхів вдосконалення підготовки гравців різних амп-

© І. І. Стасюк, 2015



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /All
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Gray Gamma 2.2)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (Coated FOGRA27 \050ISO 12647-2:2004\051)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.1000
  /ColorConversionStrategy /sRGB
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo false
  /PreserveFlatness false
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Remove
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
    /Arial-Black
    /Arial-BlackItalic
    /Arial-BoldItalicMT
    /Arial-BoldMT
    /Arial-ItalicMT
    /ArialMT
    /ArialNarrow
    /ArialNarrow-Bold
    /ArialNarrow-BoldItalic
    /ArialNarrow-Italic
    /ArialUnicodeMS
    /CenturyGothic
    /CenturyGothic-Bold
    /CenturyGothic-BoldItalic
    /CenturyGothic-Italic
    /CourierNewPS-BoldItalicMT
    /CourierNewPS-BoldMT
    /CourierNewPS-ItalicMT
    /CourierNewPSMT
    /Georgia
    /Georgia-Bold
    /Georgia-BoldItalic
    /Georgia-Italic
    /Impact
    /LucidaConsole
    /Tahoma
    /Tahoma-Bold
    /TimesNewRomanMT-ExtraBold
    /TimesNewRomanPS-BoldItalicMT
    /TimesNewRomanPS-BoldMT
    /TimesNewRomanPS-ItalicMT
    /TimesNewRomanPSMT
    /Trebuchet-BoldItalic
    /TrebuchetMS
    /TrebuchetMS-Bold
    /TrebuchetMS-Italic
    /Verdana
    /Verdana-Bold
    /Verdana-BoldItalic
    /Verdana-Italic
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages false
  /ColorImageMinResolution 150
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 150
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.76
    /HSamples [2 1 1 2] /VSamples [2 1 1 2]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.76
    /HSamples [2 1 1 2] /VSamples [2 1 1 2]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 15
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 15
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages false
  /GrayImageMinResolution 150
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 150
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.76
    /HSamples [2 1 1 2] /VSamples [2 1 1 2]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.76
    /HSamples [2 1 1 2] /VSamples [2 1 1 2]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 15
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 15
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages false
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects true
  /CheckCompliance [
    /PDFX1a:2001
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e55464e1a65876863768467e5770b548c62535370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc666e901a554652d965874ef6768467e5770b548c52175370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents suitable for reliable viewing and printing of business documents.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>
    /HEB <>
    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata pogodnih za pouzdani prikaz i ispis poslovnih dokumenata koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA (Utilizzare queste impostazioni per creare documenti Adobe PDF adatti per visualizzare e stampare documenti aziendali in modo affidabile. I documenti PDF creati possono essere aperti con Acrobat e Adobe Reader 5.0 e versioni successive.)
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020be44c988b2c8c2a40020bb38c11cb97c0020c548c815c801c73cb85c0020bcf4ace00020c778c1c4d558b2940020b3700020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken waarmee zakelijke documenten betrouwbaar kunnen worden weergegeven en afgedrukt. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /RUS <>
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AllowImageBreaks true
      /AllowTableBreaks true
      /ExpandPage false
      /HonorBaseURL true
      /HonorRolloverEffect false
      /IgnoreHTMLPageBreaks false
      /IncludeHeaderFooter false
      /MarginOffset [
        0
        0
        0
        0
      ]
      /MetadataAuthor ()
      /MetadataKeywords ()
      /MetadataSubject ()
      /MetadataTitle ()
      /MetricPageSize [
        0
        0
      ]
      /MetricUnit /inch
      /MobileCompatible 0
      /Namespace [
        (Adobe)
        (GoLive)
        (8.0)
      ]
      /OpenZoomToHTMLFontSize false
      /PageOrientation /Portrait
      /RemoveBackground false
      /ShrinkContent true
      /TreatColorsAs /MainMonitorColors
      /UseEmbeddedProfiles false
      /UseHTMLTitleAsMetadata true
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /BleedOffset [
        0
        0
        0
        0
      ]
      /ConvertColors /ConvertToRGB
      /DestinationProfileName (sRGB IEC61966-2.1)
      /DestinationProfileSelector /UseName
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements true
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MarksOffset 6
      /MarksWeight 0.250000
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PageMarksFile /RomanDefault
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /UseDocumentProfile
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [600 600]
  /PageSize [419.528 595.276]
>> setpagedevice




